

采写：记者 筱容
倾诉人：付蓓
性别：女
年龄：35岁
职业：职员
时间：11月30日

婆媳联手， 我把他“骗”入婚姻

不知不觉，嫁给文振已经十年了，可其中有将近一半的时间，我和他分居两地，一个人带着孩子过着“单亲妈妈”的生活。有人劝我，与其守着这样的婚姻，不如早点为自己寻条退路，我没听，一直期望着文振能回头。可是现在，我是真的累了。

我和文振是大学同学，大二便开始恋爱。他家境不错，平时琢磨的除了上哪玩、怎么玩，基本上再没其他事可操心。那时候我很单纯，觉得这种无忧无虑的生活挺好，陪着他虚度了无数的光阴。

毕业以后，文振问我有什么打算，我表示他上哪我都愿意跟着。他很满意，于是拿着家里给的钱，带着我旅行兼找工作，一路经过了很多城市。我们很少在一个地方久待，只要他觉得那里的生活变得枯燥便会离开，就算在那里幸运地找到不错的工作也如此。这期间，他母亲多次劝他回家安定下来，工作的事自有他父亲给我们安排，但他一直觉得还没玩够。

“游戏”了两年多，文振的母亲私下和我打电话商量，让我想办法劝文振“收心”。她觉得，我们结了婚，文振大概就会变得成熟一些，并表示会把我这儿媳妇当亲生女儿一样疼爱。为了讨婆婆欢心，我不遗余力地对文振吹枕头风，并谎称自己有了身孕，逼他表态。他听到这个消息很意外，支支吾吾不肯面对现实，最后我好说歹说才让他答应回家举办婚礼，算是圆满完成了婆婆交付的“任务”。

不过文振也和我约法三章，要结婚必须先把“孩子”打掉，因为他向往的是国外那种无牵无挂四海为家的生活，不想被“孩子”拖累。这个要求让我有些反感，不过我并不是真的有了身孕，只能满口答应下来。

回家后，我和婆婆联合演了一出戏。先是婆婆陪我假装去医院做人流，接着婆婆召开家庭大会，对文振进行了深刻的思想教育，目的是让他意识到我为这份感情的付出，希望他能变得成熟起来。在我们的一唱一合下，文振觉得确实亏欠了我，承诺再也不“游戏人间”，从今往后一心一意承担起他应尽的责任。

经过一段时间的筹备，我们终于在2004年底领证并举办了隆重的婚礼。其实和他在外漂泊了那么久，我渐渐也渴望拥有温馨的家庭和安定的生活。嫁给他时，我觉得终于等到这一天，迎来了全新生活的开始。

讲述您的故事
倾听您的心声
筱容欢迎讲述

记者电话：
13886544991



他游戏人生，让我感到绝望

结婚后，文振到公公的公司上班，我则当起全职太太。平时我常陪婆婆逛街、聊天，并按她的意思，好好调养身体为生孩子做准备。不过文振对生孩子的事并不上心，总是拿我们还年轻为理由搪塞。除了这一点，我们平时相处融洽，他也比较顾家，并没有什么可抱怨的。

2006年，文振在公司上班的新鲜劲过去，加上不能再像以前那样四处闯荡，渐渐迷上了网游。以前他并不是喜欢玩游戏的人，可是自从外地的一些朋友向他灌输游戏里别有天地的观念以后，他一下班就泡在电脑前，除了和那些朋友组队玩游戏，别的事一概不管。

对于文振的新爱好，我没有干涉，因为和他身边一些人比起来，他这种爱好还算好的了。可文振迟到早退的次数越来越多，在公司造成了一定的负面影响，公公意见非常大。婆婆心里着急，于是又和我商量，让我无论如何尽早怀上孩子，觉得只有这样文振才能变得成熟起来。

这次我没再对婆婆言听计从，觉得有些事还是顺其自然比较好。时间一久，婆婆发现我在敷衍她，开始对我产生偏见。到了2007年，我迟迟没有按她吩咐怀上孩子，她甚至在饭桌上当着文振的面教训我，怪我不为这个家做贡献。

我和婆婆的关系由此变得疏远，相互走动得越来越少，最后我和文振干脆关起门过小日子，免得听她唠叨。可是胳膊扭不过大腿，我们只有文振拿工资，缺了婆婆私下的补贴，我们的日子变得紧巴巴的。捱了一年时间，文振最后妥协了：“不就是生个孩子吗，咱们生。”

2009年，我和文振的孩子出生，我和婆婆间的心结却没解开。我母亲来伺候我坐月子，婆婆常当着我母亲的面数落我的不是，言外之意是我母亲没把女儿教育好。我受了委屈向文振倾诉，可他每天沉迷于网游世界，跟他说什么都无动于衷。

我和文振的争吵渐渐多了起来。我怨他已经当爹了，却还是那么不成熟，而他则觉得，自打我有了孩子脾气就越来越大，像是存心和他过不去。

孩子三个月大的时候，有一次夜里又哭又闹不肯吃奶，我让文振一起带孩子去看医生。可他坐在电脑前磨磨蹭蹭不肯动，我气得独自坐出租车带孩子去了医院。直到回家时，他还在电脑前全神贯注地玩着游戏。

当时我突然感到一阵绝望，毅然决然带着孩子回了娘家。

等不回游戏丈夫， 另一个他我拒绝吗？



讲述您的故事
倾听您的心声
筱容欢迎讲述

记者电话：
13886544991

苦守多年， 我如今身心俱疲

回娘家前，我本来是一时赌气，却没想到这成了我们夫妻分居的开端。

在娘家一住几天，文振一直没来接我，连个电话也没有。母亲很生气，几次想找他理论都被我拦住了。一晃半个月过去，他终于打来电话，却是通知我，他辞掉了公公给的工作，让我陪他去外地散心。这会我已不是当年那个随着他到处乱跑的小姑娘了，我必须为孩子的成长考虑，所以拒绝了他的提议。

文振这一走，就像脱缰的野马，再也不愿回来了，还在外地和游戏里认识的朋友一起做起生意。婆婆拿他没辙，只得主动与我和好，让我想办法劝他回来。可是我也无能为力，带着孩子去找过他几次，每次都不欢而散。

一年、两年……文振只在传统节日回来看看我们母女，其他时候很少过问我们的情况。而我不想靠他父母生活，于是找了份工作，过起有丈夫却独自抚养孩子的日子。

有很多次，孩子生病我一个人奔前跑后感到特别无助，也在心情不好时在家砸东西撒气，事后又流着眼泪收拾。但我一直咬着牙没有提出离婚，希望有朝一日文振能回头，回到这个曾经温暖的家。

2012年，我在公司认识了金韬。他有过一段失败的婚姻，特别理解我的苦闷。通过工作上的接触，我们渐渐有了很多共同话题，在我需要帮助的时候，他也总是有求必应。有一次家里空调故障，我忙着带孩子没时间找人修理，工作之余无意间说了一句。结果下班后，他马上通过私人关系找了个维修师傅到家里来加班维修。事后我留他吃饭，算上孩子，我们三人围在桌边有说有笑，融洽得就像一家人一样。

这两年，金韬像个多年老友一样，默默帮助着我，从不索取回报。而本该给我和孩子温暖的文振，却只顾自己在外逍遥快活。

前段时间，我母亲身体欠佳，我医院、公司、家里几头跑，整个人心力交瘁。金韬发现我状态不佳，问清楚情况后，主动承担起接孩子放学的任务。有一次，我在医院照顾完母亲赶回家，看到金韬和孩子玩得不亦乐乎，而孩子知道他要走了显得依依不舍。我触动很深，送他时说了很多感谢的话。他则说，看到我一个人带孩子很辛苦，如果可以，他愿意帮我分担更多。

这些天，我一直回味金韬的这番话。回想这几年徒有其表的婚姻，我确实过得腻了，也得累了。可是我又不确定，接受金韬，对我和孩子来说，是不是最好的出路。

(文中人物为化名)

记者手记

幸福要自己决断

自古以来，对于婚姻不和的情况，有一条原则是“劝和不劝离”。其中原因之一，是从旁人的角度，实在没什么立场对当事人指手划脚。

其实和也好，离也罢，最终都是当事人的一种选择，也都需要当事人自己进行决断。关键在于，当事人要明白，自己想要的生活是什么，并有勇气去争取。

就如老话说的，“萝卜白菜，各有所爱”，选择一个人和相应的生活方式，不管在别人眼里看来能否理解，但在当事人心中，肯定有这样选择的理由。而“萝卜”和“白菜”之间孰优孰劣，也只有当事人心里清楚，就看当事人有没有进行取舍的魄力。

所以，依靠别人指路找到幸福是不现实的。真正的幸福，在每个人的心中，也只有靠自己决断，才能真正拥有。